



辛丑年六月十七  
2021年7月26日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0012  
邮发代号:31-2 总第11875号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

抗台防汛  
“娘家人”  
在第一线!

(详见第2版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

# 众志成城 防汛抗台 守护家园

## 台风“烟花” 登陆舟山普陀 浦阳江流域发生今年第1号洪水

本报讯 记者程雪报道 今年第6号台风“烟花”已于昨日12时30分前后登陆舟山普陀区，登陆时强度为台风级，中心气压965百帕，中心最大风速38米/秒。据了解，7月登陆浙江的强度很强的台风较少，大多数是在8月，而此次台风“烟花”以台风等级登陆浙江，是近年来登陆强度最强的一个台风。

受台风“烟花”影响，我省已经风雨“咆哮”。7月24日8时至25日8时，平均雨量宁波市107毫米、绍兴市95毫米、舟山市76毫米、嘉兴市64毫米、杭州市52毫米；10个县(市、区)平均雨量超过100毫米，单站最大柯桥区141毫米。浙中北沿海海面和舟山地区已出现11~13级局部14~15级大风，浙南沿海和浙北东部地区8~10级大风，最大嵊泗徐公岛47.1米/秒(15级)。

受台风“烟花”影响，浦阳江流域面积3455平方公里，诸暨站7月25日达到警戒水位，浦阳江流域发生今年第1场编号洪水(浦阳江2021年第1号洪水)(0725)。依据气象预报和安华水库等上下游水利工程调度情况，预报诸暨站水位将持续上涨。省水文管理中

心发布浦阳江流域诸暨站洪水橙色预警，预警时间范围7月25日至26日，影响范围：金华市、浦江县、绍兴市、诸暨市、杭州市、萧山区、滨江区。请沿河居民、施工单位和过往船只注意安全，防范洪水风险。

台风登陆了并不意味着风雨影响就会减弱，我省仍有强风暴雨天气。26日，我省沿海海面阵风10~12级，内陆地区阵风7~9级，沿海地区和江河湖面8~10级，杭州湾水面11~14级；27日，我省沿海海面阵风8~9级，浙北内陆地区和江河湖面阵风6~8级，杭州湾水面8~9级。7月25日至26日，舟山、宁波、绍兴、杭州北部、嘉兴、湖州等地有暴雨部分大暴雨，局地特大暴雨。27日，浙北地区有大到暴雨，其中杭州、嘉兴、湖州、绍兴西部和天目山区局部大暴雨。28日，浙北地区局部仍有暴雨。

省气象服务中心提醒公众高度重视台风带来的风雨影响，不能抱有侥幸心理，躲避时要远离船舶、危房、低洼地带；请继续做好防范大风及强降水可能引发的城乡积涝、中小河流洪水、山洪、泥石流、滑坡等衍生灾害。

## 全省公安严防“烟花” 投入警力29.2万人次 救助群众1.8万人次

本报讯 记者胡翀报道 昨日，省公安厅召开全省公安机关视频调度会，要求各地继续保持高等级响应机制，各项措施不放松，并对继续做好社会面防控、抢险救援、交通安全管理和严厉打击网络谣言、保障恢复生产等工作进行再强调、再部署。

截至昨日15时，全省公安机关共投入社会面巡逻防控警力29.2万人次，巡逻车辆6.0万辆次，舟艇1179艘；全省交警部门共出动警力8.6万人次、车辆3.0万辆次。7月22日以来，全省公安机关接报涉及防汛抗台的求助警

情3949起，救助群众1.8万人次。

受强降雨影响，省内部分道路通行受影响：其中G15沈海高速杭州湾跨海大桥、G9211甬舟高速跨海大桥、S20穿好高速、G1522常台高速嘉绍大桥封道交通管制，G92杭州湾环线宁波段287K往杭州方向因积水断流采取分流措施，杭州绕城高速公路西复线各收费站关闭，宁波所有高速公路和杭州、嘉兴、金华、台州部分高速公路对“两客一危”采取限行措施；宁波城区及县级道路因积水对80处路段实施封道管控。

## 厉兵秣马 全员待命 我省全力做好公路交通应急保障

本报讯 记者羊荣江报道 7月24日12时，省防讯抗旱指挥部启动防御6号台风I级应急响应。省交通运输厅迅速部署落实全省交通运输系统防台防汛应急措施，各省级公路应急保障基地进入24小时备战状态，应急抢险队伍全员到岗待命，并根据往年防台防汛的成功经验，组建排涝救援队、清方救援队等专项应急抢险分队。

全省安排3支排涝救援队，分别驻扎杭州西湖区、台州椒江区、金华金东区、丽水莲都区。每队安排操作手6人，配置大型加长臂挖掘机1台，60型装载机2台，平板运输车3台，携带卫星电话1部。另安排总预备队1支，驻扎杭州西湖区，重点支援浙东浙北山区。

全省安排5支机械化架桥保通队，分别驻扎杭州西湖区、台州椒江区、金华金东区、丽水莲都区、温州乐清市，每队安排操作手2人，配置24米机械化架桥车1台，携带卫星电话1部。安排10支321钢桥架设队伍，可架设15米至36米跨径应急钢桥，分别驻扎杭州、宁波、温州、绍兴、嘉兴、湖州、金华、衢州、丽水、台州，根据辖区内受灾情况随时出发。

全省安排4支清方救援



舟山普陀区沈家门街道大干社区新居民会志愿者在安置点分发物资。

图片由受访者提供

见习记者李国峰报道 “24日夜里至25日凌晨，大干路71号居民区沈家门街道大干社区新居民工

会主席杨秀青在抗台日记中这么写到。

“我不太有写日记的习惯，台

风正面登陆普陀的次数也不多，但是这次工会志愿服务队参与了救援后，那种众志成城的互助精神让我动容，我觉得它有特殊的意义，

所以我就把它记录下来了。”杨秀青一边说，一边还把当天的抗台日记转发到群里。

昨日凌晨，台风“烟花”虽还未登陆，但此刻的舟山普陀区沈家门街道已是风雨交加，沈家门街道位于舟山本岛的东南部，靠近海边且地势较低，是普陀区抗击台风天气的前沿阵地。

杨秀青在日记中提到，当时接到大干路71号居民的求助电话之后，工会志愿服务队中刚参加工作的网格员杨从舟立即穿好雨衣只身前往，而作为新居民会志愿服务队的队长，杨秀青也紧随其后。此刻的大风已让人难以站立，街道巷内积水目测已有80厘米，几户租户家中已开始进水，特别是一位大爷，情绪有些失控。“我们一边安慰，一边帮助转移室内物资，并动员相关人员撤离，此时已是凌晨2点多……”

很快，大干社区新居民会全体志愿者在杨秀青的号召下集结起来，70多人和60余部车辆整装待发。“男队员准备车辆并摸排低凹地段转移人员，女队员带着喇叭沿街动员居民注意防台。”杨秀青在群里发布消息。一次动员、二次动员……共往返120多车次，先后转移接送230多人次，将他们安置在大干社区、沈家门中学、舟渔小学等安置点。

小学等安置点。

两个小时过去了，当转移完大部分居民后，杨秀青和工会志愿者又跟着大干社区书记戴红雁赶往她家路低凹处巡查。日记中杨秀青说，当时积水淹没了膝盖，风雨很猛，路旁被大风折断的树枝，噼里啪啦往下掉，心中也有些发慌，但是我暗暗叮嘱自己，小心点，不能出事，还有群众没有转移出来。

凌晨3时50分，杨秀青因不放心勾山爱心仓库大门等的门窗是否牢固，前去巡查并钉牢吹开的两扇木窗，回来路上又和志愿者一起挪开挡在马路中央的树枝、杂物。杨秀青把这些都写进了抗台日记，日记虽不长，但这些被真实记录的片段让我们看到了工会人的大爱。

早上6时，一个短暂的小盹后，杨秀青和工会志愿者开始购运生活用品，分头到各避灾场所为居民分发早点……工会志愿者又投入到新一天的忙碌中。

“烟花”不散，险情不除，所有人心里的那根弦永远是紧绷着的。“经过大家的努力，幸运的是没有人员伤亡，积水也在逐渐退去，但是接下去还有更大的考验在等着我们，‘娘家人’会一直守候在大家身边。”杨秀青说。

## “泡面主席”郑亚萍： 日夜奔波 只为职工平安

记者张浩星报道 昨日，天刚蒙蒙亮，雨仍然下个不停，作

为宁波江北外国语艺术学校临时安置点负责人，江北区甬江街道总工会主席郑亚萍已经忙碌起来了，“10多桶垃圾，需要联系环卫部门，及时清运出去。”

“烟花”来势凶猛，7月23日在建项目工地建筑工人需要转移安置。接到安置任务后，郑亚萍就像一只陀螺，一直围着安置点内的工人转，一刻不停歇。

626名附近在建项目工地的建筑工人被安置在这里，这些人员的管理问题、安全问题、吃喝问题都马虎不得。“最难的是这些人的管理问题。”郑亚萍说，为了让安置点内有序运行，他们以项目工地为单位，分区管理，并在每个项目部分派两人管理。

为了让大家安安心心在这里避风，安置点内还专门组建了包括民警、机关干部、志愿者在内的避灾安置点服务队，24小

时轮班为避灾职工群众服务。避灾点内提供充足的热水、食品药品、饮料等生活物资，基本满足了生活需要。

临近中午11时，忙碌大半天的郑亚萍还没来得及吃早餐，一个电话打来，又把她叫了出去。“职工打来电话，问能不能外出。”郑亚萍说，因为强降水，加上上游开闸放水，我们这边积水很深，“为了保障他们的安全，我们安置点不允许他们外出。”

安抚好职工情绪后，又到了午饭时间，郑亚萍又马不停蹄地和志愿者们一起为安置点的工人派发食物，“每个人一瓶水，一块面包和一包饼干。”

忙碌到下午1点多，郑亚萍才腾出一点时间来吃中饭，照例又是一桶泡面，这是她几天以来的主食，“方便，不占时间”，因此她也被笑称为“泡面主席”，“我们辛苦一点没关系，就是希望避灾的职工群众在安置点能平安、安心。”郑亚萍说。

## 架起绳索通道 紧急转移群众



受台风“烟花”影响，台州黄岩地区突降暴雨。

消防救援人员在河岸两边绑上绳子，随后，救援人员蹚过湍急的河水到达村民家中，挨家挨户敲开村民家门，背出老人。救援人员三人

一组背着老人，拉着绳子，小心翼翼地渡过湍急河水到河对岸。经过半小时的紧张转移，老人、小孩均被安置到安全区域。

通讯员何仲斐 摄

## 我省全力确保“菜篮子”保供价稳



物美超市杭州文一路店蔬菜、水果等物品供应充足。记者张浩星 摄

本报讯 记者张浩星报道 台风“烟花”来势汹汹，市民的“菜篮子”“米袋子”还能拎得稳当吗？记者从省商务厅了解到，我省商务系统已全面部署，严阵以待，压实责任，全力以赴做好各项防御保供工作，增加粮、油、肉、蛋、菜、奶等重要生活必需品的市场投放和周转库存，确保关键时刻供应足、调得动、用得上。

在杭州，为应对“烟花”，杭州良渚麟海蔬果专业合作社提前大量抢收成熟的蔬菜，增加市场投放量，这两天的日均投放量较平时增加一到两成，上市品种以叶菜为主，包括青菜、芹菜、空心菜、木耳菜等，基地充

分做好大棚加固等防范措施，尽最大努力减轻台风对蔬菜种植基地的影响。

浙江良渚蔬菜市场开发有限公司采购自甘肃的高原夏菜也已大量上市，包心菜、娃娃菜等品种源源不断供应杭州市场，丰富市民餐桌。根据杭州两大蔬菜批发市场提供的数据，这两天每天有超过6700吨蔬菜上市流通，是平时供应量的两倍，并且储备丰富。

在宁波，目前三江、加贝、华润万家等11家重点超市库存方便面超35万箱；矿泉水近12万箱。目前，宁波农副产品物流中心蔬菜储备量每日保持4000吨以上，水产

批发市场储备量每天保持1.1万吨，冷冻猪肉和冻禽储备量每日保持在3000吨以上，果品批发市场储备量每日保持2000吨。

温州菜篮子农副产品批发交易市场、大西洋银泰永辉超市均已建立了生活必需品储存、调拨和紧急配送系统，菜篮子农副产品批发市场货物充足，大西洋银泰永辉超市货品丰富，米面油库存备货可以确保20天以上。

省粮食和物资储备局在台风来临之前，向舟山市紧急派送了3000个救灾应急包，此批应急包每包有毛巾被、凉席等13件物品，可以有效满足灾后安置的需要。